

头条

特朗普病毒检测呈阴性 白宫开始测体温

据新华社电 美国总统唐纳德·特朗普14日接受新型冠状病毒筛查,结果为阴性。白宫当天发布检测结果,同时开始对接触总统和其他官员的人测量体温。

做病毒筛查前,特朗普告诉媒体记者,他的私人医生告诉他,没有症状不必检测。不过,在媒体频繁追问下,上周接触至少3名病毒感染者的特朗普决定做筛查。他告诉媒体记者,他的体温“完全正常”。

数小时后,检测结果发布。特朗普的医生肖恩·康利在一份备忘录里写道:“总统在海湖庄园与巴西代表团共进晚餐一周后仍然没有出现症状。”

多名美国国会议员和民众暴露在病毒环境中以后选择做筛查,并主动自我隔离,以避免传染他人。

两名白宫消息人士告诉美联社记者,特朗普不愿接受病毒筛查,担心这

一举动是示弱或担忧,他希望在这场危机中呈现全面掌控姿态,尤其是安抚发生暴跌的股市。

由于特朗普以及其他美国政府官员多次暴露于病毒环境中,白宫14日宣布采取预防措施,对密切接触特朗普和副总统迈克·彭斯的人测体温,包括当天参加白宫新闻发布会的记者和任何进入椭圆办公室的人。

美联社报道,一名白宫医务办公室的工作人员手持体温枪,测量媒体记者体温,一名记者因为体温升高没获准参加发布会。

彭斯在一份致白宫工作人员的备忘录中提醒要采取预防措施,包括避免身体接触、勤洗手、如果生病要待在家中,从而帮助政府遏制病毒传播。

特朗普虽然在社交媒体推特留言“远离社交”,但自己不顾卫生专家建

议,13日在白宫一场发布会上与多人握手,14日继续参加大型集会。被问及为何仍然与人握手,特朗普回答:“那几乎就是个习惯。人们走过来,他们要握手,很自然伸出手来,我们要改变习惯,我们都有这个问题。我同意,当前握手不值得推崇。”

一名白宫高级官员告诉美联社记者,白宫工作人员中已有数人因感冒症状接受病毒筛查,检测都呈阴性。

公共卫生专家提醒,当出现咳嗽、体温升至38摄氏度或以上时,应当引起警惕。美国防疫专家德博拉·伯克斯强调,病毒检测结果只反应当下状况,注重预防至关重要。

“当你检测结果显现阴性,那只代表你当天呈阴性,”伯克斯说,“那不保证病毒不会连夜扩散,因为它会在你的鼻腔和鼻腔分泌物中不断复制,因而转天你就有可能呈现阳性。”

时事

韩国国会选举在即 朝野两派各打疫情牌

据新华社电 新冠肺炎疫情影响到韩国一个月后的国会选举,朝野党派各自调整竞选方式,竞选战略重点均转移至应对疫情上。

韩联社报道,新冠肺炎疫情在韩国全国范围蔓延,选民对各党派竞选承诺和候选人兴趣减弱,候选人与选民见面、握手和公开演讲等以往熟悉场景已看不到。一些候选人放弃与选民面对面接触方式,转而专注于网上竞选。

执政党共同民主党呼吁选民支持政府抗击新冠肺炎疫情的努力,称将把疫情扩散对经济的影响降至最低。党首李海瓒14日在党内会议上说:“尽快战胜疫情和应对经济危机是开展竞选活动和克服国家困难的途径。”

前国务总理李洛渊和主要反对党未来统合党党首黄教安最近几周在韩国首都首尔市中心最具象征意义的选区钟路一带从事喷洒消毒剂等志愿者工作。

韩国第二大在野党国民之党党首安哲秀在疫情最严重的大邱完成为期15天的医疗志愿工作,15日下午返回首尔。安哲秀曾是上一任总统选举候选人,持有医生执照。

盖洛普韩国咨询公司最近一项民意调查显示,1001名受访韩国人中,43%希望执政党在国会选举中获胜,43%倾向于支持反对党候选人。

韩国上一届国会选举在2016年,投票率58%。一些分析人士认为,今年可能受疫情影响,一些选民不愿去投票站,因而导致选举投票率降低。

天下

日本一球迷恶意“包场”看比赛被捕

据新华社电 日本大阪一名棒球迷为了能“舒服”看比赛,预订了两场热门比赛的各900多张票,又在比赛前夕取消订票,只保留自己的票。不过,这一自作聪明的伎俩让他付出代价。

日本“天空新闻24小时”网站15日报道,41岁的柴村喜芳去年9月10日预订了当月28日和29日在大阪举行的两场热门棒球比赛的总计1873张球票。他之后只保留两场比赛球票对应区域正中位置门票各一张,得以坐在900多个空座位的正中观看比赛。被取消的球票市值约1086万日元(约合70万元人民币)。

大量球票订购后又取消的情况引起怀疑。警方调查后发现为柴村喜芳一人所为,本月11日以涉嫌妨碍生意罪逮捕他。

他向警方供认,他使用伪造身份订购那些球票。

他说:“我想周围没有人舒服地看比赛,还想(在电视上)显眼。”

图像



灭蚊

3月15日,在印度尼西亚雅加达,工作人员为一间学校的操场喷洒杀虫剂以杀灭传播登革热的蚊虫。自今年一月以来,该国检测出的登革热病例已超过一万七千例。

新华社发

关注 伊朗总统谴责美国持续制裁妨碍伊朗抗击疫情

据新华社电 伊朗总统哈桑·鲁哈尼日前致信多国领导人,谴责美国持续制裁严重妨碍伊朗抗击新冠肺炎疫情努力,是对伊朗人民的集体惩罚。他呼吁国际社会抵制美国对伊朗采取的非法制裁,支持伊朗抗击疫情。

伊朗总统官方网站14日发布此信部分内容,但未说明鲁哈尼给具体哪些国家领导人致信。

鲁哈尼在信中说,在与新冠病毒搏斗的同时,伊朗还要面对“两年来源于美国政府的大范围非法制裁、极限施压政策及系统性政府阻挠行为的严重妨

碍”,不到两年内,美国制裁已经给伊朗经济造成约2000亿美元直接损失。

鲁哈尼指出,在新冠病毒成为伊朗人民、中东地区人民乃至各国人民共同面对的威胁之际,美国对伊朗实施的制裁不仅非法和违背联合国安理会决议,而且是不道德和不人道的,不仅是对伊朗人民的集体惩罚,也是对全人类的集体惩罚。

鲁哈尼呼吁国际社会抵制美国“非法和不人道的霸凌”,“不要让不公正的美国对伊朗制裁影响抗击致命病毒的战斗”。

伊朗外交部长贾瓦德·扎里夫在其社交媒体推特账户发帖说,鲁哈尼总统在致多国领导人的这封信中告知对方,伊朗抗击新冠肺炎疫情的努力遭到美国非法制裁的“严重妨碍”。扎里夫说,“容忍恶霸杀死无辜之人是不道德的”。

美国总统特朗普政府于2018年5月退出此前美国、俄罗斯、英国、法国、中国、德国六国与伊朗签署的伊核问题全面协议,后恢复并追加对伊朗制裁。伊朗新冠肺炎疫情暴发后,美方一面称愿向伊方提供帮助,一面却追加制裁。

军事

美军驻伊拉克基地再遭火箭弹袭击

据新华社电 美国国防部一名发言人14日证实,3名美军士兵在伊拉克塔季军事基地遭火箭弹袭击中受伤,其中两人伤势严重。

这名发言人说,受重伤的两名士兵已被送到巴格达一所军事医院救治。美国主导的国际联盟部队说,至少有25枚火箭弹击中塔季基地。

伊拉克首都巴格达以北的塔季军事基地当地时间14日上午遭火箭弹

袭击。伊拉克国防部军方官员说,袭击造成4名伊拉克安全部队人员受伤,其中两人伤势严重,但没有收到基地内负责训练伊拉克部队的美军官兵的伤亡报告。目前尚无组织或个人宣称制造了此次袭击。

此次袭击是该基地本周内第二次遭到火箭弹袭击。塔季军事基地11日遭18枚火箭弹袭击,造成两名美军士兵和一名英军士兵身亡,另有14人受

伤。随后,美军对什叶派武装组织“真主旅”在伊境内5处设施实施报复打击,并称已显著破坏了后者发动袭击的能力。

美国认为“真主旅”与伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”关系密切。去年年底以来,美军与“真主旅”之间的袭击、报复使美国与伊朗濒临战争边缘。2019年12月29日,美国对“真主旅”多处设施实施空袭,以报复该组织多次攻击伊拉克境内国际联盟部队基地。